

阳春布德泽

草木蔓发，春山可望。“布谷飞飞劝早耕，春锄扑扑趁春晴”，广袤的祖国大地上正从南至北渐次展开一幅春耕农忙的美丽画卷。时间的刻度，记录着前进的足迹，在明媚的春日里，俯下身去播种、去浇灌、去耕耘，方能收获更美好的未来。

“等闲识得东风面，万紫千红总是春。”《中央企业负责人经营业绩考核暂行办法》自2003年发布以来，先后于2006年、2009年、2012年、2016年和2019年进行了五次修订，形成了现有的《中央企业负责人经营业绩考核办法》。为更好地理解考核办法、发挥出央企经营活动“指挥棒”——业绩考核的作用，本期“专家视点”栏目，蒋占华等细数考核办法历次修订的变化情况，并结合具体案例阐述当前中央企业业绩考核办法更加突出的高质量发展导向。从要素、投资驱动转向创新驱动，央企也需适时转变经营思路。期待通过文章的深入解析，能够引导企业进一步转变发展方式、重视效益效率、提高创新能力、聚焦做强主业，走上高质量发展之路，加快打造成为具有竞争力的世界一流企业。

“迟日江山丽，春风花草香。”这是一个智能重于体能的时代，人类生产活动、消费观念、思维方式等都发生了较大改变，女性独立、善良、坚韧、柔软等特质和潜能对社会的影响力越来越大，一股如春风般温柔却坚定的“她力量”正在被更多的人所接受和传达。虽然越来越多的女性能够“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞”，但要真正实现事业、家庭的“两全”并非易事。本期，我们将带您走近八位新时代会计职业女性，她们向阳生长，用磨炼与历练累积起生命的厚度，也许曾经筚路蓝缕，如今都成人生华章，希望她们的人生历练为您带来一丝鼓舞与明悟。

“晓寒料峭尚欺人，春态苗条先到柳”，春意总是在寒冷中孕育与生发。2020年的春节，注定是一个不平凡的春节。随着新冠肺炎疫情的爆发，是万众一心、是众志成城、是义无反顾的担当与逆行、是对生命的热爱与尊重，令人感动到潸然泪下，又暖到了心里。面对新冠肺炎疫情带来的不可抗冲击，部分小微企业出现经营困难，有的还面临资金链断裂的风险，本期“财会审论坛”栏目徐玉德等聚焦小微企业自身力有不逮的难题，提出小微企业纾困应坚持市场化、法治化、制度化原则。“福兮祸所依，祸兮福所存”，在疫情冲击下，企业应未雨绸缪，直面疫情积极转型以增强抗风险能力并从中受益，张庆龙深入解析财务从业人员应当如何正确面对并思考疫情所带来的影响。随着春回大地、万物复苏，任何混沌和不确定性都可能是加倍成长的最佳养料，增益企业本领，便能共同拥抱未来。

春天，是浪漫、是风雅，更是希望。习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上说：“中华民族历史上经历过很多磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起。”让我们在平静中积蓄力量，在困境中发出光芒；心怀希望、团结一致、共克时艰，我们必会迎来疫情退去、经济社会发展的春暖花开。☑

朱素燕